

# 遭路人质疑身份 盲人小伙“横扫”马路

## 记者与好心人及时劝阻

本报昨日 21 时 50 分讯(首席记者 张方志)遭醉汉质疑身份,盲人小伙拿棍跑路中间乱敲撒气,过往车辆频频被打。

昨日 20 时许,记者在路过平桥区平中大道和农林路交叉口时,发现一位盲人男子在路中间来回走动,任凭过往的车辆鸣笛,他也毫不避让。起初,记者以为这位盲人是要拦车要钱,因为他脖子上挂着一块求助的牌子,大意是说自己双目失明,求好心人给点帮助。但是,后来记者发现他当时的目的并非是要钱,因为他一直在用手中的竹棍胡乱敲打,一些过往车辆避之不及,纷纷中招。这期间,一位走在马路沿上的老太太也被盲人的竹棍绊了一个跟头,但老太太也只是责骂了两句便走开了。

见此情形,记者拨打了“110”报警电话。在等待民警到来的时候,记者和路口卖水果的小贩何长委将盲人小伙换到了路边,并问他为何在马路中间胡乱挥舞竹棍。此时,盲人小伙才道出了缘由。

盲人小伙叫方满,今年 26 岁,来自罗山

县潘新镇。方满告诉记者,他很久以前就来到平桥区乞讨,在平中大道附近一个旅店暂住,平时就在附近向路人讨要一些钱财或吃食。当天晚上,方满像平时一样来到农林路口乞讨,后来一位醉汉询问他一天能要多少钱,质疑他不是真的盲人,并说了些过分的话语。这种质疑和不尊重让方满万分伤心,并大为恼火。于是,他就拿着竹棍做的导盲棍跑到路中间挥舞撒气。“说话太难听了,我非常气愤。”方满一边摸索着从怀里拿出自己的残疾证给记者看,一边抹着眼泪说。

原来如此,但如此撒气的方式却并不理智。此时,何长委从自己的水果摊上拿了几个橘子放到方满的桶里。然后,开始劝他消消气,不要和醉汉一般见识,要注意自己的安全,也不要伤及无辜。经过一番劝导,方满总算消了气,并慢慢取下脖子上的牌子收起来准备离开。这时候,接到“110”指挥中心指令的两位民警赶到了现场。在了解了情况之后,民警将方满换到警车上,并送他回到他租住的旅馆。



等下雨!

时间:1月16日14时50分

地点:陆庙交警队停车场

拍摄者:秦旭

“盼望着,盼望着,雨还是没有下……”连日来,我市天气晴好,既无雪花飞舞,也无冬雨飘落,令人多了几分期盼。落满灰尘的车子还是趁早去洗洗吧,这样,在阳光明媚的日子里,美好的心情也不会因为等雨的到来而改变。

# 渣土车边走边掉渣,快来管一管

## 影响市容累坏环卫工

信阳消息(记者 王洋)“头天晚上刚清扫干净的路面,第二天一看,又被渣土车搞得不成样子了。”昨日,负责平桥区平西街路段的环卫工告诉记者,平西街与平安大街交叉口处经常有渣土车经过,沿路抛撒沙石和泥土,给他们的工作带来很大负担。

昨日上午 7 时 30 分,记者来到此路口,从西凤大酒店往北几百米处,沿路路面上残留有大量黄色的沙泥,两名环卫工正用铁锹清理着。据其中一名环卫工介绍,这段路面天夜里都是清扫干净的,最近一个星期以来,几乎每天夜里都有渣土车经过,落下很多泥土和沙石,绵延数百米。

为了搞好清洁,负责此路段的两名环卫工不断穿梭在车流、人流之中,而沙泥经过来往车辆的碾轧,清理起来也并不那么容易。记者在现场看到,环卫工得先用铁锹一点点铲起之后,再用扫帚慢慢聚拢清扫,劳动量大增。

由于正赶上上学、上班高峰期,环卫工的清扫也让这一段的交通略显拥堵,不时有市民抱怨他们清扫不及时。“其实,这路原本是扫干净的,我们也是哑巴吃黄连有苦说不出。”环卫工无奈地表示,希望相关部门能够加强管理,从源头上科学有效管理渣土运输,给市民创造一个干净整洁的城市环境。



清晨,环卫工在路口清扫渣土。

# 大学生假期打工需留神 谨防上当受骗

信阳消息(记者 韩蕾)随着寒假脚步的临近,不少大学生也开始筹划假期的相关事宜了,其中一部分决定打零工。他们表示,这样既可以挣点零花钱,也可以锻炼自己的能力。

小王是信阳师范学院大三的学生,因为是师范类的专业,所以他一直以来的兼职都是家教。“虽然工资不是很高,但是给学生讲课,就要运用平时学到的知识,而且还能锻炼我的口头表达能力,这对我以后参加工作都很有帮助。”小王说,“所以今年的假期,我打算继续做家教,等过年的时候再回家,这样既锻炼了自己,也不耽误跟家人团聚。”

假期打工既能增加自己的眼界,也能锻炼自己的毅力,有这样的想法固然是好,但是找工作时可要擦亮眼睛,可千万别让自己辛苦挣钱打了水漂。

“有一次假期,有两名女学生到我们这里来求助,说是自己假期打工挣的钱要不到!”老城公安分局的罗警官告诉记者,因为假期打工,时间比较短,有些用人单位就拖欠工资,最后甚

至不给。防止不给工资的最好办法,就是跟用人单位签订合同,这点很重要,做兼职时千万不要怕麻烦,而不去签合同。

随后,记者采访了一些大学生,不少学生并没有签合同的意思。“我也就干一两个月,老板没必要不给工资吧!”经常出去做兼职的学生小刘告诉记者,她很少跟用人单位签订合同,而且也没遇到过不给工资的老板。

但是对于小刘的看法,信阳职业技术学院大三的学生小萍却不这么认为。小萍说:“不管用人单位好或者不好,最好还是要签订一下合同,这样比较保险一些,即使要不到钱,也可以及时用法律维护自己的合法权益!”

“最好找那种日结工资的工作,一旦觉得工作跟当初介绍的不一样的时候,就立即不干,那样也可以把损失减少到最小。再有就是不要相信用人单位而去外地工作,更不要相信亲朋好友,说到外地短期挣大钱的工作,因为那样多是传销!”罗警官提醒。